



Α. Π.: Εισερχ. ΥΠΕΝ/ΓρΓΓΦΠΥ/86924/3217

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΤΙΚΗΣ & ΥΔΡΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
10/09/2020

Α. Π. Αποστολέα: 10/09/2020

ΔΕΟΥΠ/ΑΗΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ Ημ/νία Αποστολής: 10/09/2020 ΑΗΣ ΚΟΜ./ 3479 / 10-09-2020

Πληροφορίες : Π. Στρατιγόπουλος
Τηλέφωνο : 2531060201
Fax : 2531082563
E-mail : p.stratiopoulou@dei.com.gr
Σελίδες : 2

✓ Προς : ΥΠΕΝ
Υπόψη : Γενικού Γραμματέα
Φυσικού Περιβάλλοντος
& Υδάτων
κ. Αραβώση Κωνσταντίνο

Περίληψη: **Φράγμα Γρατινής – Έργο ύδρευσης Κομοτηνής και Προγραμματική Συμφωνία με ΔΕΥΑΚ**

Αναφορικά με το παραπάνω θέμα και την σχετική επικοινωνία που προϋπήρξε, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ως ακολούθως:

Το φράγμα Γρατινής (με ωφέλιμο όγκο ~11,5 εκ. m³) κατασκευάστηκε και αδειοδοτήθηκε με βασικό σκοπό την υδροδότηση του ΑΗΣ Κομοτηνής και την κάλυψη αναγκών του σε νερό για ψύξη και θερμоруθμιση, οι οποίες για υψηλό βαθμό εκμετάλλευσης της υπάρχουσας Μονάδας, ανέρχονται σε ποσότητες έως τα 4,5 εκατ. m³ ετησίως.

Εν όψει μελλοντικής αναβάθμισης του ΑΗΣ Κομοτηνής και αύξησης της θερμοηλεκτρικής του ισχύος, οι ανάγκες του Σταθμού σε νερό προβλέπεται να αυξηθούν κατά 20% περίπου σε σχέση με τις υπάρχουσες και εκτιμάται ότι ανέρχονται σε **5,5 εκ. m³** κατ' έτος για υψηλή συντελεστή εκμετάλλευσης της Μονάδας.

Επιπλέον, η ΔΕΗ υποχρεούται (από την αδειοδότηση του έργου) να αποδίδει οικολογική παροχή νερού 188 m³/h κατάντη του φράγματος που αντιστοιχεί σε **1,65 εκ. m³** νερού κατ' έτος.

Η ΔΕΗ Α.Ε. σε ένδειξη καλής θέλησης προς στην τοπική κοινωνία, είχε κατασκευάσει αρδευτικό δίκτυο 8 km για την άρδευση από το φράγμα της περιοχής γύρω από τη Γρατινή. Από τα μέχρι σήμερα δεδομένα οι ετήσιες ανάγκες άρδευσης ανέρχονται περί τα **0,8 εκ. m³** (χρήση που δεν έχει αδειοδοτηθεί μέχρι σήμερα). Η ποσότητα νερών για άρδευση μπορεί να αυξηθεί σε επίπεδα που δεν θα δημιουργηθεί πρόβλημα στην Παραγωγή Ενέργειας από τον Σταθμό και τα επίπεδα αυτά μπορούν να οριοθετηθούν σε κοινή συμφωνία με την Περιφέρεια που είναι ο υπεύθυνος φορέας.

Σχετικά με το θέμα που έχει προκύψει με την άρνηση από πλευράς Επιχείρησης της υπογραφής Προγραμματικής Συμφωνίας με την ΔΕΥΑ Κομοτηνής, προκειμένου η δεύτερη να προχωρήσει στην δημοπράτηση και κατασκευή έργου ύδρευσης της Κομοτηνής από το φράγμα της Γρατινής, θα θέλαμε να επισημάνουμε τα παρακάτω:

1. Με το ΦΕΚ 4680B/29.12.2017, εγκρίθηκε η 1^η Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών Υδατικού Διαμερίσματος Θράκης (ΣΔΛΑΠ EL12). Σύμφωνα με το υπόψη ΣΔΛΑΠ, ο ταμιευτήρας Γρατινής (ο οποίος αποτελεί ιδιαίτερος τροποποιημένο υδατικό σύστημα λιμναίου τύπου με κωδικό EL12109RL002040003H), όχι μόνο δεν περιλαμβάνεται στο Μητρώο Προστατευόμενων Περιοχών του Υδατικού Διαμερίσματος, αλλά οι καθορισμένες χρήσεις του αφορούν αποκλειστικά στη βιομηχανία και άρδευση και δεν προβλέπεται χρήση νερού για ανθρώπινη κατανάλωση.



ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, Τ.Θ. 149, 69150 Κομοτηνή, Τηλ.: 25310 60200 FAX: 25310 60222 www.dei.gr

2. Η Επιχείρηση αποδεικνύοντας τον κοινωνικό της χαρακτήρα, θα μπορούσε να διαθέσει μία σημαντική ποσότητα ύδατος, αλλά για χρήση η οποία προβλέπεται στις ήδη θεσμοθετημένες και σε φορέα ο οποίος σχετίζεται με αυτές τις χρήσεις, σύμφωνα με το ΣΔΛΑΠ. Ωστόσο, υποχρεούται να μεριμνά ώστε να μην υπάρχει καμία πιθανότητα αμφισβήτησης του κύρους των συμφωνιών, τις οποίες διαπραγματεύεται και συνάπτει με τρίτους.
3. Σε αυτό το πλαίσιο, με δεδομένη την ύπαρξη νομικών αμφισβητήσεων όσον αφορά τη δυνατότητα παροχής νερού για ύδρευση στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας, παρακαλούμε για την παροχή σχετικών διευκρινήσεων και οδηγιών.

Παραμένουμε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία.



Π. Στρατηγόπουλος
Διευθυντής Κλάδου
ΑΗΣ Κομοτηνής

10 ΣΕΠ. 2020

Κοινοποίηση :

- Αναπληρωτή ΔΝΣ Λειτουργιών Παραγωγής
- ΓΔ/ΘΥΠ
- ΔΕΘΥΠ